«Περιφέρεια Πρωταθλήτρια» -Γιάννης Ιωαννίδης

Ο συνδυασμός «Περιφέρεια Πρωταθλήτρια» και ο υποψήφιος περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Γιάννης Ιωαννίδης, έχουν εδώ και καιρό εκφράσει ανοιχτά τις θέσεις τους υπέρ της προστασίας του περιβάλλοντος, της αειφορίας, της πράσινης ανάπτυξης και της πράσινης καινοτομίας και υπέρ της εφαρμογής εναλλακτικών πολιτικών στην παραγωγή και στην κατανάλωση.

Δεν είναι τυχαίο, που πολλές από τις προτάσεις μας, τις οποίες παρουσιάσαμε αναλυτικά στη διάρκεια των τελευταίων βδομάδων, περιστρέφονται ακριβώς γύρω από τους άξονες αυτούς. Ενδεικτικά αναφέρουμε τις προτάσεις μας για την αξιοποίηση της Γεωθερμίας (τομέας – κλειδί για τη Κεντρική Μακεδονία, που μπορεί να συνεισφέρει τα μέγιστα στην ανάπτυξη της περιοχής). Επίσης, θέλουμε να εστιάσουμε την προσοχή και στην πρότασή μας για το «Καλάθι Αγροτικών Προϊόντων», μια πρόταση που θα συμβάλει καθοριστικά στη δημιουργία της Γαστρονομικής Ταυτότητας της Κεντρικής Μακεδονίας με την πιστοποίηση και την προβολή των τοπικών προϊόντων στο εξωτερικό και επακόλουθο τεράστιο όφελος για τους παραγωγούς, αλλά και τους ίδιους τους καταναλωτές.

Σε όλη τη διάρκεια της εκστρατείας μας ταχθήκαμε ανοιχτά υπέρ της διαφάνειας σε όλους τους τομείς της δημόσιας ζωής και πασχίσαμε με κάθε τρόπο να συμβάλουμε στην καταπολέμηση της αδιαφάνειας και της διαφθοράς. Δεν ήταν τυχαίο, άλλωστε, που η συντριπτική πλειοψηφία των μελών του συνδυασμού μας είναι άτομα που δεν είχαν ποτέ έως τώρα αναμειχθεί με τα κοινά και τα οποία δε βαραίνει ουδεμία σκιά υποψίας για το παραμικρό.

Πιστεύουμε, ότι ο συνδυασμός μας ταυτίζεται με πληθώρα αντιλήψεων και θέσεων του συνδυασμού «Οικολογία – Αλληλεγγύη», γεγονός που αναμφίβολα μπορεί και πρέπει να αποτελέσει εφαλτήριο κοινής συνεργασίας, σε όλους τους τομείς που σχετίζονται με την αντιμετώπιση της υποβάθμισης του περιβάλλοντος. Ως εκ τούτου καταθέτουμε δημοσίως την παρακάτω πρόταση:
Ίδρυση μιας επιτροπής «Προστασίας του Περιβάλλοντος», για όλα τα ζητήματα που άπτονται της υγιούς ανάπτυξης με περιβαλλοντικούς όρους, και κατά συνέπεια της υγείας και της ζωής των πολιτών. Η επιτροπή αυτή θα θεσμοθετηθεί, έτσι ώστε να λειτουργεί υπό την σκέπη της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Ζητούμε λοιπόν από τον κ. Τρεμόπουλο, να αναλάβει την προεδρία της επιτροπής και να συναποφασίζει για τα μέλη που θα τη στελεχώνουν και τα οποία θα είναι άτομα, αφενός με την δέουσα επιστημονική κατάρτιση και αφετέρου αναγνωρισμένα για τη δράση και την προσφορά τους στον χώρο της οικολογίας.
