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Θεσσαλονίκη, 23 Μαΐου 2014
ΣΥΝΟΨΗ

Οι 7 θεματικές προτεραιότητες της «Αλληλεγγύης»

για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας

1 
Τα 4 «νήματα» της «Αλληλεγγύης» 

για το Δίχτυ Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Προστασίας 

Στόχος -μέθοδος: τέσσερα κεντρικά  πεδία δράσης και παρεμβάσεων για το δίχτυ κοινωνικής προστασίας, τη διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής και την καταπολέμηση της φτώχειας. 

Α.  Βελτίωση  και διευκόλυνση της πρόσβασης στις υποδομές και Υπηρεσίες  Υγείας και της πρωτοβάθμιας περίθαλψης. 

· Ενεργειακή Αναβάθμιση των Γενικών Νοσοκομείων.
· Αναβάθμιση τεχνολογικού εξοπλισμού στα Νοσοκομεία της Κεντρικής Μακεδονίας σε συνεργασία με τις Υγειονομικές Περιφέρειες

· Δράσεις αναβάθμισης των υποδομών και του τεχνολογικού εξοπλισμού των  Κέντρων Υγείας και των άλλων μονάδων υγείας στις αγροτικές και ορεινές περιοχές της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, αξιοποιώντας και τις νέες τεχνολογίες. 
· Προώθηση προγραμμάτων πρόληψης & αγωγής της Δημόσιας Υγείας με ενίσχυση  από τους εξειδικευμένους επιστήμονες της ΠΚΜ σε συνεργασία με επιστημονικούς φορείς. 

Β. Ίσες ευκαιρίες κοινωνικής ένταξης και βελτίωση της πρόσβασης σε υπηρεσίες εκπαίδευσης, απασχόλησης και φροντίδας για τις ευάλωτες και ευπαθείς κοινωνικές ομάδες.

· Ενίσχυση της προσχολικής και σχολικής εκπαίδευσης και ανάπτυξη δικτύων για την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση σε θέματα κοινωνικής ένταξης των περιθωριοποιημένων ομάδων.

· Δημιουργία και ανάπτυξη δομών  Ολοκληρωμένης Υποστήριξης Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων στους Τομείς α) Ιατρικής & Κοινωνικής Φροντίδας, β) Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης  & Συμβουλευτικής, γ) Απασχόλησης & Αυτοαπασχόλησης – Επιχειρηματικότητας.

· Υποστήριξη της λειτουργίας των Δομών Κοινωνικής Φροντίδας: Σταθμοί φύλαξης βρεφών νηπίων , ΚΔΑΠ-ΚΔΑΠ ΜΕΑ σε συνεργασία με τους Δήμους.

· Ανάπτυξη δράσεων υποστήριξης και ενεργοποίησης των ατόμων Τρίτης Ηλικίας, σε τομείς όπως η αυτόνομη διαβίωση, η κοινωνική δικτύωση, η εθελοντική συμμετοχή τους σε δράσεις προσφοράς προς το κοινωνικό σύνολο. 
Γ. Ολοκληρωμένα τοπικά προγράμματα για την αντιμετώπιση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού.

· Δημιουργία στη Θεσσαλονίκη, Κέντρων Υποστήριξης Αστέγων, όπου θα δίνεται η δυνατότητα διαμονής, διατροφής και ημερήσιας φροντίδας  των αστέγων με τη συνεργασία των ΟΤΑ, Κοινωνικών Επιχειρήσεων και Εθελοντικών Οργανώσεων

· Δημιουργία κινητής μονάδας για τη  φροντίδα ατόμων με ελλιπή στέγαση

· Ολοκληρωμένες κοινωνικές παρεμβάσεις σε μειονεκτικές περιοχές για την  ενίσχυση των κοινωνικών υποδομών, με σκοπό την προώθηση της ενεργού ένταξης και τη βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση

· Δικτύωση φορέων και δομών για την προώθηση του εθελοντισμού σε τοπικό επίπεδο για την παροχή υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας (Κοινωνικό Ιατρείο, Κοινωνικό Φαρμακείο)  και την υποστήριξη δράσεων καταπολέμησης της φτώχειας

· Κινητές Μονάδες παροχής υπηρεσιών και αγαθών για τις απομακρυσμένες και ορεινές περιοχές

· Στήριξη των προγραμμάτων παροχής βασικών αγαθών και συσσιτίων των Μητροπόλεων και των εθελοντικών οργανώσεων με πόρους από το Ταμείο Απόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης
Δ. Ενίσχυση με επενδύσεις και στήριξη της κοινωνικής επιχειρηματικότητας

· Ανάπτυξη περιφερειακών μηχανισμών κοινωνικής επιχειρηματικότητας και κοινωνικής καινοτομίας σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα, για την ίδρυση κοινωνικών επιχειρήσεων

· Ανάπτυξη μηχανισμών υποστήριξής της κοινωνικής καινοτομίας μέσω δικτύων κοινωνικών επιχειρήσεων(clusters)  και ώθηση ώστε να προχωρούν στην παραγωγή αγαθών και υπηρεσιών. 

· Δράσεις για την ένταξη των ευαίσθητων κοινωνικά ομάδων στην αγορά εργασίας μέσω των κοινωνικών επιχειρήσεων.
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Οι κύριες προτεραιότητες της «Αλληλεγγύης» 

για Βιώσιμο και Υγιεινό Περιβάλλον

Α. Αντιμετώπιση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης & μείωση του ενεργειακού αποτυπώματος 

· Ενίσχυση του δικτύου παρακολούθησης ατμοσφαιρικής ρύπανσης.
· Δράσεις εξοικονόμησης ενέργειας σε δημόσια κτίρια.
· Αποκατάσταση του δυτικού θαλάσσιου μετώπου του Θερμαϊκού Κόλπου με την εφαρμογή ολοκληρωμένου σχεδίου διαχείρισης της παράκτιας ζώνης.
· Κίνητρα για χρήση φυσικού αερίου και τηλεθέρμανσης στο οικιακό δίκτυο και τα δημόσια κτίρια στα αστικά κέντρα.
· Προώθηση συστημάτων συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας σε Δημόσιες υποδομές.
· Ολοκληρωμένο σύστημα πρόληψης και διαχείρισης περιβαλλοντικών και φυσικών κινδύνων. 
· Παρεμβάσεις στον ηλεκτροφωτισμό –χρήση λαμπτήρων χαμηλού ενεργειακού αποτυπώματος & κατανάλωσης.
· Βελτίωση πολεοδομικών χαρακτηριστικών των αστικών κέντρων σε συνεργασία με τους τοπικούς δήμους.
· Αντικατάσταση & Βελτίωση του αρδευτικού δικτύου στην Κεντρική Μακεδονία.
Β. Προστασία της βιοποικιλότητας 

· Διατήρηση και προστασία των προστατευόμενων περιοχών, των οικοτόπων & της θαλάσσιας βιοποικιλότητας της Κεντρικής Μακεδονίας.

· Εφαρμογή ολοκληρωμένων σχεδίων διαχείρισης και προστασίας για τις περιοχές του Δικτύου Natura 2000 & ενίσχυση των Φορέων Διαχείρισής τους.
· Συντονισμός δράσεων ευαισθητοποίησης και προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος  - προώθηση περιβαλλοντικής συνείδησης και συνεργασία με εθελοντικές οργανώσεις.
· Χρηματοδότηση Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης σε συνεργασία με τους ΟΤΑ, τους παραγωγικούς και επιστημονικούς φορείς.
· Ολοκληρωμένο σχέδιο  διαχείρισης αποβλήτων. 

· Δράσεις  προστασίας,  ανάδειξης και αξιοποίησης του υδάτινου πλούτου της Κεντρικής Μακεδονίας.
· Παρεμβάσεις - διευθετήσεις ρεμάτων και έργα αντιπλημμυρικής προστασίας σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες. 
· Προστασία των ακτών από τη θαλάσσια διάβρωση.
· Ολοκλήρωση της κατασκευής των τεχνητών υφάλων στη θαλάσσια περιοχή του Κίτρους και Λιτοχώρου, ένα έργο υψίστης σημασίας για την προστασία του θαλάσσιου οικοσυστήματος του Θερμαϊκού.
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Παρουσίαση των βασικών αξόνων του προγράμματος  

για την Ανάπτυξη της Αγροτικής Οικονομίας 

και του Πρωτογενούς Τομέα

Παρακάτω ακολουθούν οι 15 κύριες προτεραιότητες που θέτει η «Αλληλεγγύη» για την υποστήριξη της αναδιάρθρωσης, της ανταγωνιστικότητας, της ποιότητας και της εξωστρέφειας  στην Αγροτική Οικονομία και τον Πρωτογενή Τομέα για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.

· Δημιουργία Δημοπρατηρίου Αγροτικών προϊόντων με τη μορφή Α.Ε. στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας όπου θα μπορούν να πωλούν τα προϊόντα τους μεμονωμένοι παραγωγοί, ομάδες και συνεταιρισμοί, ενώ οι έμποροι θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι στο μητρώο εμπόρων αγροτικών προϊόντων.

· Εφαρμογή της γεωργίας ακριβείας. Με αυτόν τον τρόπο επιτυγχάνεται η παραγωγή προϊόντων ποιότητας, ενώ ταυτόχρονα μειώνονται οι εισροές (λιπάσματα – φυτοφάρμακα) στα αγροτικά οικοσύστηματα και τις ευαίσθητες περιβαλλοντικά περιοχές και αξιοποιούνται ορθολογικότερα οι διαθέσιμοι εδαφοϋδατικοί πόροι.

· Ενίσχυση της συμβολαιακής γεωργίας μέσα από την εντατικοποίηση συνεργασιών μεταξύ επιχειρήσεων (πχ clusters τροφίμων) με επιθυμητά αποτελέσματα την σύνδεση καλλιέργειας ή εκτροφής με τη μεταποίηση και τον τελικό χρήστη. 
· Προτυποποίηση και σήμανση των αγροδιατροφικών προϊόντων της Κεντρικής Μακεδονίας. Ανάπτυξη και υιοθέτηση του Μακεδονικού Σήματος Ποιότητας στα γεωργικά & κτηνοτροφικά προϊόντα που παράγονται εντός των ορίων της Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.  

· Λειτουργία τις Αγροδιατροφικής Σύμπραξης στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας με στόχο την προβολή, προώθηση και ανάδειξη των προϊόντων που παράγονται στη Μακεδονική Γη.

· Ανάδειξη και Προβολή με την εφαρμογή ολοκληρωμένου προγράμματος σε στοχευμένες αγορές του «Καλαθιού Προϊόντων» της Κεντρικής Μακεδονίας

· Θεσμοθέτηση της Μακεδονικής Κουζίνας με αυθεντικές μακεδονικές συνταγές οι οποίες θα εκτελούνται με πρώτες ύλες που παράγονται στα γεωγραφικά όρια της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.
· Αξιοποίηση της Γεωθερμίας για την παραγωγή πρώιμων αγροτικών προϊόντων αλλά και για μείωση της κατανάλωσης ενέργειας και συνεπώς μείωση του κόστους παραγωγής. 

· Εκμετάλλευση των υπαρχουσών υποδομών για λειτουργία εμπορευματικού αεροπορικού σταθμού για πτήσεις cargo για απευθείας εξαγωγές φρούτων και λοιπών αγροτικών προϊόντων. 

· Προώθηση προϊόντων ΠΟΠ και ΠΓΕ που παράγονται στην Κεντρική Μακεδονία.

· Εκπόνηση διαχειριστικών σχεδίων για σύνταξη κανονιστικών διατάξεων με στόχο τη ρύθμιση της αλιείας στους κόλπους της Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.  

· Συνεργασία με τα υπάρχοντα ινστιτούτα αγροτικής έρευνας στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας  καθώς προώθηση της εφαρμοσμένης και προσανατολισμένης έρευνας με ενσωμάτωση των αποτελεσμάτων της στην γεωργική παραγωγή.
· Εφαρμογή του Επιχειρησιακού προγράμματος χωροθέτησης υδατοκαλλιεργειών. Λειτουργία των περιοχών ΠΟΑΥ.

· Ενίσχυση κλάδων της κτηνοτροφίας στην παραγωγή γάλακτος και των προϊόντων αυτού καθώς και στην παραγωγή βοείου κρέατος
· Ενίσχυση της κατάρτισης και της εκπαίδευσης των νέων αγροτών σε θέματα νέων προσοδοφόρων καλλιεργειών 
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Οι προτεραιότητες για ένα Νέο Πρότυπο

 Οικονομικής Ανάπτυξης - Βιώσιμες Θέσεις Απασχόλησης

Α. Τη Δημιουργία νέων θεσμικών εργαλείων και δομών για την ανάπτυξη της  επιχειρηματικότητας

· Προώθηση της Δημιουργίας Περιφερειακού Επενδυτικού Ταμείου.
· Χρηματοδότηση έξυπνων συμπράξεων ή συνεργασιών μεταξύ επιχειρήσεων, start-ups, ακαδημαϊκών ή ερευνητικών κέντρων και διεθνών εταίρων για την εφαρμοσμένη έρευνα με στόχο την επίλυση προβλημάτων κοινού ενδιαφέροντος ή την από κοινού ανάπτυξη νέων προϊόντων.

· Πρόγραμμα χρηματοδότησης Επενδυτικών Σχεδίων παραγωγικής ανασυγκρότησης, αναδιάρθρωσης και εκσυγχρονισμού για τις επιχειρήσεις μεταποίησης με στρατηγική σημασία στην απασχόληση και στο Περιφερειακό ΑΕΠ.

·  Χρηματοδοτικά κίνητρα και ενισχύσεις για υφιστάμενες και νέες μεταποιητικές επιχειρήσεις στους τομείς υψηλής ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας όπως είναι οι κλάδοι των τροφίμων, των δομικών υλικών, των κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων για να υπάρξουν νέες θέσεις εργασίας.

· Στήριξη του Λιανικού Εμπορίου - Χρηματοδότηση των δικτύων επιχειρήσεων του Λιανικού Εμπορίου και Υπηρεσιών για τη δημιουργία οικονομιών κλίμακας σε

θέματα προμηθειών, προώθησης προϊόντων κ.λπ. 

· Ενίσχυση της δημιουργίας ιδιωτικών ερευνητικών κέντρων ΕΤΑΚ για τη στήριξη και ανάπτυξη κλάδων όπου η Περιφέρεια έχει εξειδίκευση και συγκριτικά πλεονεκτήματα,  όπως είναι ο τουρισμός, τα δομικά υλικά, ο αγροδιατροφικός τομέας, η πληροφορική με σκοπό την καταπολέμηση της φυγής νέων επιστημόνων στο εξωτερικό, την ενίσχυση της καινοτομίας, το σχεδιασμό και τη βελτίωση νέων προϊόντων.

· Πενταετές πρόγραμμα προώθησης της ιδέας της επιχειρηματικότητας στα σχολεία και τα τριτοβάθμια εκπαιδευτικά ιδρύματα.

· Χρηματοδότηση και Υποστήριξη της Δημιουργίας Ανοικτών Κέντρων Εμπορίου σε εμπορικούς δρόμους και γειτονιές του πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης.
Β. Το Περιφερειακό Σχέδιο Έξυπνης Εξειδίκευσης για την αξιοποίηση και διασύνδεσης της επιχειρηματικότητας  με την  Έρευνα, την Τεχνολογική Ανάπτυξη την  Καινοτομία

· Δημιουργία κοινής δομής διαμεσολάβησης (one-stop liaison office) μεταξύ των ακαδημαϊκών και ερευνητικών ιδρυμάτων της Περιφέρειας  μέσω της οποίας δίνεται στις επιχειρήσεις η δυνατότητα αναζήτησης  ερευνητικών ομάδων,  δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας προς εκχώρηση, ώριμων προς εκμετάλλευση ερευνητικών αποτελεσμάτων, εργαστηριακού εξοπλισμού και ερευνητικών υποδομών προς χρήση.  
· Πρόγραμμα υποστήριξης της επαναχρησιμοποίησης και αξιοποίησης κλειστών βιομηχανικών εγκαταστάσεων, για τη φιλοξενία clusters καινοτόμων και νεοφυών επιχειρήσεων.


· Χρηματοδότηση έξυπνων  συμπράξεων ή συνεργασιών μεταξύ επιχειρήσεων, start-ups, ακαδημαϊκών ή ερευνητικών κέντρων και διεθνών εταίρων για την  εφαρμοσμένη έρευνα με στόχο την επίλυση προβλημάτων κοινού ενδιαφέροντος  ή την από κοινού ανάπτυξη και αξιοποίηση νέων προϊόντων.

Γ. Ολοκληρωμένα σχέδια δράσης και υποστήριξης για παραγωγικές δραστηριότητες που η Περιφέρεια έχει συγκριτικό πλεονέκτημα
· Πρόγραμμα  χρηματοδότησης Επενδυτικών Σχεδίων παραγωγικής ανασυγκρότησης  αναδιάρθρωσης και  εκσυγχρονισμού για τις επιχειρήσεις μεταποίησης με στρατηγική σημασία  για την απασχόληση και την ανάπτυξη της Περιφέρειας.

· Χρηματοδοτικά κίνητρα και ενισχύσεις  για υφιστάμενες και νέες μεταποιητικές επιχειρήσεις στους  τομείς υψηλής ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας όπως είναι οι κλάδοι των τροφίμων, των δομικών υλικών, των κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων για να υπάρξουν νέες θέσεις εργασίας. 

· Ενίσχυση των σχεδίων Marketing εξαγωγικών clusters για είσοδο σε νέες αγορές και διεύρυνση της παρουσίας τους σε υφιστάμενες αγορές. 

· Χρηματοδότηση των δικτύων επιχειρήσεων του Λιανικού Εμπορίου.

· Ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων μεταποίησης και βιομηχανίας μέσα από δημιουργία δικτύων και  συνεργατικών σχηματισμών επιχειρήσεων (clusters) για παραγωγή και εξαγωγές  καινοτόμων προϊόντων. 

Ενίσχυση και Στήριξη της Απασχόλησης 

· Προγράμματα χρηματοδοτικής στήριξης της εξωστρεφούς νέας επιχειρηματικότητας και της αυτοαπασχόλησης για ανέργους σε τομείς με συγκριτικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα για την περιφερειακή οικονομία. 

· Προγράμματα ενδοεπιχειρησιακής κατάρτισης και επανακάρτισης εργαζομένων με διακρατικό χαρακτήρα για την ενίσχυση του ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος του ανθρώπινου δυναμικού των επιχειρήσεων.

· Προγράμματα για τον ανασχεδιασμό και την αναδιάρθρωση του οργανωτικού μοντέλου των επιχειρήσεων για την βελτίωση της παραγωγικότητας, της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας της εργασίας. 

· Προγράμματα Μαθητείας και Απασχόλησης σε κοινωφελείς δραστηριότητες και σκοπούς.

· Τοπικές Συμπράξεις με την συμμετοχή των κοινωνικών εταίρων για την εφαρμογή προγραμμάτων κατάρτισης στον εργασιακό χώρο και απόκτησης πρώτης επαγγελματικής εμπειρίας. 
· Εξειδικευμένα προγράμματα ένταξης στις τοπικές αγορές εργασίας με την παροχή εξατομικευμένων υπηρεσιών  για την επαγγελματική συμβουλευτική -επανακατάρτιση και  αναβάθμιση των δεξιοτήτων ανέργων με χαμηλά τυπικά προσόντα  και με έμφαση στους μακροχρόνια ανέργους και στα νοικοκυριά χωρίς εργαζόμενο.
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Οι  4 προτεραιότητες για ένα Αποτελεσματικό 

και Συμμετοχικό  Μοντέλο Διακυβέρνησης 

A. Ενίσχυση της οργανωτικής δομής και της λειτουργίας  των υπηρεσιών, και πλήρης αξιοποίηση των δυνατοτήτων ενσωμάτωσης εφαρμογών των νέων Τεχνολογιών 

· Ανάπτυξη και εφαρμογή λειτουργικού και οργανωτικού ανασχεδιασμού διαδικασιών με παράλληλη αξιοποίηση των Τεχνολογιών Πληροφοριών και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) με στόχο την ενοποίηση και ομογενοποίηση των διαδικασιών σε επίπεδο περιφέρειας αλλά και τον περιορισμό των διοικητικών επιβαρύνσεων και κόστους. 

· Εξ’ Αποστάσεως Εκπαίδευση στελεχών περιφέρειας  με την χρήση Τεχνολογιών  τηλε – εκπαίδευσης (e-learning)

Β. Εισαγωγή σύγχρονων μεθόδων και εργαλείων περιφερειακής διακυβέρνησης για την άσκηση μιας αποτελεσματικής διοίκησης βάσει στόχων.

· Περαιτέρω αξιοποίηση ανοιχτού λογισμικού σε όλα τα επίπεδα της διοικητικής λειτουργίας αλλά και των υπηρεσιών που παρέχει η Περιφέρεια προς τους πολίτες με στόχο αφενός τον περιορισμό του κόστους και αφετέρου τη δυνατότητα διαλειτουργικής συνεργασίας με άλλους φορείς του δημόσιου αλλά και του ιδιωτικού τομέα. 

· Δημιουργία και εισαγωγή συστημάτων στοχοθεσίας και αποδοτικότητας σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο με βάση τις παρεχόμενες προς τους πολίτες υπηρεσίες.

Γ. Βελτίωση και διεύρυνση των υπηρεσιών προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. 

· Ανάπτυξη και λειτουργία συστήματος υποδοχής, επεξεργασίας, απόκρισης και παρακολούθησης παραπόνων πολιτών σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας. 
· Ενιαία Πλατφόρμα Διαχείρισης Περιφερειακών Δεδομένων και Διαδικασιών και παροχή ομογενοποιημένων πληροφοριών προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις.
· Ολοκληρωμένο σύστημα παρακολούθησης της διοικητικής διαδικασίας και της πορείας της από τους πολίτες για θέματα που τους αφορούν με τη χρήση ΤΠΕ.

Δ. Η πλήρης και ορθολογικότερη αξιοποίηση του διαθέσιμου ανθρώπινου δυναμικού που διαθέτει η περιφέρεια.

· Ενίσχυση των διαδικασιών εσωτερικού ελέγχου σε όλους τους τομείς διοικητικής πρακτικής με στόχο τη διαρκή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών αλλά και την καλύτερη υποστήριξη των υπηρεσιών της περιφέρειας.
· Πλήρης εφαρμογή του υπό υλοποίηση ολοκληρωμένου συστήματος ηλεκτρονικής διακίνησης εγγράφων και ψηφιακής υπογραφής με στόχο τη μείωση τουλάχιστον κατά 35% του χρόνου διεκπεραίωσης διοικητικών πράξεων.

· Ανάπτυξη και λειτουργία ανοιχτού συστήματος διαβούλευσης με επιστημονικούς και θεσμικούς φορείς για την ωρίμανση μεγάλων έργων.
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Οι προτεραιότητες για την Αξιοποίηση 
και Ανάδειξη του Πολιτισμού & Τουρισμού 
Επενδύουμε στο ανεξάντλητο κεφάλαιο της πολιτιστικής κληρονομιάς και δημιουργίας, στην αναπτυξιακή δυναμική του τουρισμού. Κύριες προτεραιότητες:

· Με τη νέα, ενιαία τουριστική μας ταυτότητα, το Verymacedonia και  με ανάδειξη των θεματικών μορφών τουρισμού που υποστηρίζει η Μακεδονία μας, βάζουμε τις βάσεις για την ανάπτυξη του δωδεκάμηνου τουρισμού στην Κεντρική Μακεδονία.
· Προώθηση ειδικών  θεματικών μορφών τουρισμού όπως ο θρησκευτικός, ο ιστορικός,  ο γαστρονομικός, ο ιαματικός, ο οικοτουρισμός.

· Διαδρομή πολιτισμού από τη Μίεζα ως την Αμφίπολη με στόχο να προβάλλουμε πέρα από τα πολιτισμικά μας μνημεία, τα προϊόντα, τις τοπικές γεύσεις και την παράδοσή μας, σε όλους τους νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας, αναδεικνύοντας  τις μορφές εναλλακτικές τουρισμού. 
· Ολοκληρωμένο Σχέδιο  ανάπτυξης Τουριστικής συνείδησης με εκπαιδευτικά προγράμματα  για τους επιχειρηματίες – εργαζόμενους και εκδηλώσεις ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης.

· Πενταετές σχέδιο marketιng και σχεδίου τουριστικής προβολής και προώθησης της Κεντρικής Μακεδονίας στις αγορές – στόχους του εξωτερικού σε συνεργασία με τους επαγγελματίες του τουρισμού.
· Ανάπτυξη εφαρμογών για tamplets και κινητά τηλέφωνα για τη διαδραστική εξυπηρέτηση και πληροφόρηση τουριστών.

· Ολοκληρωμένο πρόγραμμα Προβολής του Ολύμπου σε συνδυασμό με τη λειτουργία της Ακαδημίας Ολύμπου και την αναβάθμιση του Φεστιβάλ Ολύμπου.

· Ανάδειξη και αξιοποίηση των βιοτόπων, των λιμνών και των ποταμών της Κεντρικής Μακεδονίας για την ανάπτυξη ειδικών μορφών τουρισμού.

· Ανάδειξη της Θεσσαλονίκης ως προορισμού City Break.

· Ανάπτυξη ειδικών μορφών θαλάσσιου τουρισμού.

· Ολοκληρωμένο πρόγραμμα συντήρησης και προώθησης των Χιονοδρομικών κέντρων της Κεντρικής Μακεδονίας σε συνεργασία με τους Φορείς Διαχείρισης.
· Υποστήριξη δομών σύγχρονου Πολιτισμού σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες.

· Δημιουργία εικονικών περιηγήσεων και ψηφιακή ανάδειξη του πολιτισμικού  πλούτου της Κεντρικής Μακεδονίας.

· Υποστήριξη της συντήρησης, προστασίας και ανάδειξης των Πολιτιστικών Μνημείων και του Ορθόδοξου πλούτου της Κεντρικής Μακεδονίας. 

· Προσέλκυση, υποστήριξη και φιλοξενία αθλητικών διοργανώσεων.

· Αξιοποίηση του Αυτοκινητοδρομίου Σερρών για την προσέλκυση μηχανοκίνητων αθλητικών διοργανώσεων.

· Προγράμματα Αγροτουρισμού – Αγροβιοτεχνίας & Ανάδειξη του Βαλκανικού Βοτανικού Κήπου Κρουσίων.
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Οι   προτεραιότητες για την Ολοκλήρωση 

και Ανάπτυξη Φιλικών 

και Λειτουργικών Υποδομών και Μεταφορικών Δικτύων

Παρακάτω ακολουθούν οι  έξι κύριες προτεραιότητες της «Αλληλεγγύης» που Διεκδικεί  και Προγραμματίζει για την ολοκλήρωση των λειτουργικών & απαραίτητων έργων υποδομής. 

Α. Ολοκλήρωση των έργων  Οδικών Δικτύων και η σύνδεσή τους με το Εθνικό Οδικό Δίκτυο.

Ανισόπεδος Κόμβος Λαχαναγοράς Κ16, Περιφερειακή Οδός Κατερίνης, Οδικός Άξονας Ποτίδαια – Κασσανδρεία, Οδικός Άξονας Πατρίδα – Νάουσα, Οδικός Άξονας Άσσηρος – Ν. Σάντα & Είσοδος Κιλκίς στην Εθνική Οδό Θεσσαλονίκη – Κιλκίς, Οδικός Άξονας Αμφίπολης - -Σερρών.

Β.  Ένταξη στο νέο ΕΣΠΑ του έργου «Παρακάμψεις Γιαννιτσών και Χαλκηδόνας στην Εθνική Οδό Θεσσαλονίκης- Έδεσσας». 

Γ.  Χρηματοδότηση της σύνδεσης του Λιμένα Θεσσαλονίκης με το σιδηροδρομικό δίκτυο για την ανάπτυξη συνδυασμένων μεταφορών.

Δ.  Προώθηση της κατασκευής εμπορευματικών κέντρων και πάρκων logistics.

Ε.  Χρηματοδότηση των υποδομών για τη λειτουργία Παράκτιας Συγκοινωνίας στο Θερμαϊκό.

ΣΤ. Αναβάθμιση και Βελτίωση του Περιφερειακού Οδικού Δικτύου σε όλες τις Περιφερειακές  Ενότητες της Κεντρικής Μακεδονίας.

