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Θεσσαλονίκη, 22 Μαΐου 2014

ΠΡΟΣ: Την παράταξη «Οικολογία – Αλληλεγγύη» στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονία

Σας παραθέτουμε τις θέσεις της «Αλληλεγγύης» για μια σειρά από ζητήματα της Κεντρικής Μακεδονίας, όπως αυτές διατυπώνονται στον προγραμματικό λόγο της παράταξής μας. Συγκεκριμένα:

Εξόρυξη χρυσού στη Χαλκιδική 

Είμαστε συνεπείς στη μέχρι τώρα στάση μας. Ως αρχή, είμαστε σαφώς υπέρ των επενδύσεων γιατί μέσα από τον ιδιωτικό τομέα θα δημιουργηθούν οι νέες θέσεις εργασίας και το νέο εισόδημα στην Κεντρική Μακεδονία. Ταυτόχρονα όμως, δεν μπορούμε να δεχθούμε καμία επένδυση που προκαλεί τεράστιες αρνητικές επιπτώσεις στην υγεία των πολιτών, στο φυσικό μας περιβάλλον, και την ίδια στιγμή πλήττει άλλους κλάδους όπως ο τουρισμός και η αγροτική μας οικονομία. Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας θα εξαντλήσει κυριολεκτικά όλα τα μέσα που διαθέτει, όλες τις συνεργασίες που μπορεί να αναπτύξει για να διερευνήσει διεξοδικά τις αρνητικές επιπτώσεις από τη μεταλλευτική δραστηριότητα, όχι μόνο στη Χαλκιδική, αλλά και όπου αυτό απαιτείται. Δεν πρόκειται ποτέ να δεχθούμε την παραμικρή υποβάθμιση στη δημόσια υγεία, και το φυσικό περιβάλλον. Δεν θα συνηγορήσουμε ποτέ στο να πληγούν οι παραγωγικοί και αναπτυξιακοί κλάδοι της οικονομίας μας. Γι’ όλα αυτά και πάντα μέσα στα πλαίσια του νόμου, ξεκινήσαμε ήδη την επικοινωνία με όλους του εμπλεκόμενους, καθώς και με το Υπουργείο Περιβάλλοντος, που είναι το καθ’ ύλην αρμόδιο.  

Ιδιωτικοποίηση της ΕΥΑΘ και του ΟΛΘ 

Διαφωνούμε με την πώληση μετοχών τόσο για το Λιμάνι Θεσσαλονίκης όσο και για την ΕΥΑΘ. Είμαστε υπέρ της εισόδου στρατηγικού επενδυτή στο λιμάνι, και την εταιρία ύδρευσης μόνον για ορισμένες πτυχές της λειτουργίας τους. Η χρηματοδότηση, με ιδιωτικά κεφάλαια, των συγκεκριμένων μονάδων, θα τις καταστήσει αφενός πιο ανταγωνιστικές και αφετέρου θα βελτιώσει την ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχουν στους πολίτες και τις επιχειρήσεις. Ταυτόχρονα, τα πάγια στοιχεία, όπως τα ακίνητα που ανήκουν στο λιμάνι δεν θα αλλάξουν ιδιοκτησιακό καθεστώς. Και φυσικά το νερό που είναι δημόσιο αγαθό δεν μπορεί να πωληθεί και δεν θα πωληθεί. Θέλουμε όλοι ένα καλύτερο ανταγωνιστικότερο λιμάνι, όπως ήταν πάντα το λιμάνι της Θεσσαλονίκης, θέλουμε όλοι ακόμη καλύτερες υπηρεσίες που αφορούν τόσο στο νερό όσο και στην αποχέτευση. 

Ανάπτυξη του θεματικού τουρισμού
Η ανάπτυξη του θεματικού τουρισμού είναι κομβική για να πετύχουμε το στόχο της επιμήκυνσης της τουριστικής περιόδου σε δώδεκα μήνες, στην Κεντρική Μακεδονία. Τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά κάθε νομού καθιστούν την περιφέρειά μας ως τη μοναδική περιφέρεια της Ελλάδας που μπορεί να παρέχει στον επισκέπτη τις παραδοσιακές αλλά και τις εναλλακτικές τουριστικές υπηρεσίες. 

Προβάλλουμε και προωθούμε λοιπόν, ήδη τον θεματικό τουρισμό με έμφαση στον θρησκευτικό, τον ιστορικό, τον αρχαιολογικό, τον  περιβαλλοντικό, τον γαστρονομικό, τον ιαματικό, τον αγροτουρισμό και αθλητικό τουρισμό. Και ταυτόχρονα, καθιερώνουμε τη Θεσσαλονίκη ως τουριστικό προορισμό city break. 

Οι κλάδοι αυτοί, αναπτύσσονται ραγδαία διεθνώς, κερδίζοντας ολοένα και μεγαλύτερο μερίδιο αγοράς, δημιουργώντας ολοένα και περισσότερα έσοδα και θέσεις εργασίας στις χώρες και τις περιοχές, που επενδύουν στην εξειδίκευση των τουριστικών τους υπηρεσιών. Η Κεντρική Μακεδονία ξεκίνησε πλέον να διεισδύει δυναμικά σε αυτή την αγορά. Πιστεύουμε πως όσο επενδύουμε στην ανταγωνιστικότητα των υπηρεσιών μας, στην εξωστρέφεια και την προστιθέμενη αξία, τόσο θα κερδίζει ο τόπος μας και οι συμπολίτες μας.

Διαφάνεια – Χρηστή Διοίκηση

Αφετηρία για την υλοποίηση του προγράμματος που έχουμε καταθέσει στους πολίτες της Κεντρικής Μακεδονίας και αδιαπραγμάτευτο στοιχείο της πολιτικής μας, είναι η διοίκηση κάτω από απόλυτη διαφάνεια και προς όφελος των συμπολιτών μας και μόνον. Κορυφαίοι μας στόχοι ο εξορθολογισμός των δαπανών, η απαρέγκλιτη τήρηση των κανόνων διαφάνειας και χρηστής διοίκησης και η βελτίωση των υπηρεσιών που παρέχει η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στους πολίτες, μέσα από την εισαγωγή νέων τεχνολογιών και την ανάπτυξη ηλεκτρονικών εφαρμογών.

Στο πλαίσιο αυτό, είμαστε σήμερα, η πρώτη Περιφέρεια στην ανάρτηση αποφάσεων στη Διαύγεια και μεταξύ των 10 πρώτων φορέων όλου του Δημόσιου Τομέα σε ολόκληρη την Ελλάδα. Είμαστε επίσης, στις πρώτες θέσεις στην πληρότητα στοιχείων και την ενημέρωση του Κόμβου Διαλειτουργικότητας, του Υπουργείου Εσωτερικών. Χτυπήσαμε αποφασιστικά τη γραφειοκρατία, καθώς μειώσαμε και μεταβιβάσαμε το 80% των υπογραφών στο επίπεδο των διοικητικών στελεχών. Με άλλα λόγια, 8 στις 10 διοικητικές πράξεις, στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, δεν απαιτούν πλέον την λεγόμενη «πολιτική υπογραφή». Εγκαταστήσαμε το σύστημα Ψηφιακής Υπογραφής σε 100 χρήστες των Διευθύνσεων Διοίκησης όλων των Ενοτήτων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Αναπτύξαμε την εφαρμογή «Πρότυπα Εγγράφων Περιφέρειας» και εισάγουμε το σύστημα ηλεκτρονικής διακίνησης εγγράφων, με το οποίο μειώνονται δραστικά ο χρόνος και το κόστος των διοικητικών πράξεων. Σχεδιάσαμε και ήδη προχωρήσαμε στην εφαρμογή της ηλεκτρονικής τραπεζικής για την εξυπηρέτηση των πολιτών και των προμηθευτών σε ολόκληρη την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.  Παρέχουμε ήδη στους πολίτες, μέσω της χρήσης έξυπνων εφαρμογών, όπως τα QR CODES, τη δυνατότητα να ενημερωθούν για τα απαραίτητα δικαιολογητικά, που απαιτούνται για πράξεις στη Γενική Διεύθυνση Μεταφορών. Καθιερώσαμε τη χρήση Λογισμικών Ανοιχτού Κώδικα. Με απλά λόγια, γινόμαστε πιο γρήγοροι, πιο ευέλικτοι, πιο αποτελεσματικοί και πάνω απ’ όλα διάφανοι.
Στήριξη των ευπαθών κοινωνικών ομάδων 

Στα επόμενα πέντε κρίσιμα χρόνια προτεραιότητά μας είναι η αλληλεγγύη στους αδύναμους και η καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. Στην κατεύθυνση αυτή, συνεχίζουμε την υλοποίηση έργων για τη βελτίωση των υποδομών και τη διευκόλυνση της πρόσβασης των συμπολιτών μας σε υπηρεσίες υγείας και πρωτοβάθμιας περίθαλψης. Υποστηρίζουμε τη δημιουργία το Περιφερειακού Ταμείου Μικροχρηματοδοτήσεων – Μικροπιστώσεων, για την ενίσχυση της ίδρυσης και λειτουργίας κοινωνικών επιχειρήσεων. Προωθούμε ολοκληρωμένα προγράμματα, όπως Δίκτυα και Θερμοκοιτίδες, υποστήριξης της Κοινωνικής Οικονομίας, με ενισχύσεις για την ένταξη των ευαίσθητων κοινωνικά ομάδων στην αγορά εργασίας. Προωθούμε επίσης, τη δημιουργία Κέντρων Υποστήριξης Αστέγων, όπου θα δίνεται η δυνατότητα διανομής διατροφής και ημερήσιας φροντίδας στους συνανθρώπους μας. Ταυτόχρονα, στηρίζουμε τα προγράμματα παροχής βασικών αγαθών και συσσιτίων των Μητροπόλεων και των εθελοντικών οργανώσεων, αξιοποιώντας πόρους από το Ταμείο Απόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Υποστηρίζουμε τη λειτουργία των Δομών Κοινωνικής Φροντίδας και των Δομών Αντιμετώπισης της Φτώχειας των ΟΤΑ. Εφαρμόζουμε τα Ολοκληρωμένα Τοπικά Προγράμματα για την Κοινωνική Ένταξη και την Απασχόληση των ευαίσθητων κοινωνικά ομάδων. Τέλος, αξιοποιούμε, με τον πιο αποδοτικό και αποτελεσματικό τρόπο τους πόρους του Ευρωπαϊκού κοινωνικού Ταμείου.

Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία είμαστε στη διάθεσή σας. 

